

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . . . 4 ft.
Félévre . . . 2 ft.
Negyed évre . . . 1 ft.

MEGJELEN

minden szombaton

E lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, a pénzküldemények pedig a kiadóhivatalhoz küldendők.

SZENTESI LAP.

Vegyes tartalmu hetiközlöny.

HIRDETÉSI ÁRÁK

3 hasábolos petít-orokt egyszerű hirdetésül 18 kr., 2 hasábolos 12 kr., 1 hasábolos 6 kr. számtattatik.

NYILTÉR

minden egyes sora 15 kr.

BÉLYEGDIJ

egy beiktatásnál 30 kr.

Bérmertetlen levelek nem fogadtattak el.

A Tiszavölgy rendezése.

A Békéstől Apátfalváig államilag fogamatba vett töltésépítések végbefejezéshez közelednek. A töltések nemcsak nagy méretekben lettek kiépítve, de a nagyobb nullámverésnek kitett, ennél fogva leginkább veszélyes vonalrészek, téglaburkolattal vannak ellátva. Azon aggodalomteljes, kínos állapotnak tehát, melylyel a Tiszavölgy lakossága, az évről évre megújuló árvíz elé nézett, vége van. Hála legyen érte a kormánynak s különösen azon nagy férfiaknak, kiknek nevével e nagy mű vállalhatlan kapcsolatban áll.

A Tiszavölgy lakossága azonban, ha eléjétől fogva is a legnagyobb megelégedéssel nézte ezen töltések építését, de egyetlen embernek sem vala lelke ment az aggodalomtól, ha arra gondolt, hogy ezen óriási építkezések költsége visszatérítendő lesz. Legtöbben azt hittük, hogy tűzhelyünk és vagyunk eme biztosítása egy elviselhetetlen terhet fog rák hozni, mely alatt a különben is már adóval túl terhelt lakosság teherviselési képessége össze fog roskadni.

Az aggodalommal várt jövő képe azonban ma derültebben áll előttünk; mert az ezen töltéseket építette Horváth Gyula kormánybiztosnak egy terve fekszik a Tiszavölgy lakossága előtt, mely a pénzügyi kibontakozás oly lehetőségét foglalja magában, melyent e vidék nem remelt.

Horváth Gyula kormánybiztos terve első sorban is az, hogy az állam által tett építkezések költségének visszatérítésével ne várjon a lakosság addig, míg a részletes ártérfejlesztés keresztül lesz vite, s ennek alapján véglegesen meg lesz állapítva, hogy kiknek mennyi földje esik az ártérbe és így kik mennyiben tartoznak viselni az ármentesítési költséget? — Mert ez csak 5 év alatt történhetik meg, s így, ha a visszatérítéssel 5 évig vár a lakosság, az esetre a befektetési tőke az évi kamatokkal oly arányokra fog felemelkedni, melyet azután a lakosság visszatéríteni képes nem leend. Hogy tehát ettől meneküljünk, Horváth Gyula terve szerint a visszatérítést a jövő évtől kezdve meg kell kezdeni az érdekeltnek. S amennyiben a tulajdonképpeni érdekeltiség pontosan csak a részletes ártérfejlesztés után állapítható meg, a megszámoskodás töltételeinek kikötése mellett egy ideiglenes ártértelekkönyv fog készíttetni,*) s ez készül az ártérfejlesztési előmunkálatok alapján, úgy, hogy miután az 1830-diki vízszinre nézve az árvíz pontok több helyen megjelöltek, ezen árvíz pontok össze fognak kötetni, s így egy ideiglenes demarcationális vonal fog megállapíttatni az 1830-diki vízszinre nézve. Ugyanez történik az 1855-diki és 1881-diki vízszin alá eső területekkel, így a három vízszin alá eső területek közötti különbség ideiglenes demarcationális vonalakkal meg fog állapíttatni, s egyenként ki lesz tüntetve, hogy kik hány holddal esnek az 1830, 1855 és 1881-diki vízszin alá. Az így megállapított érdekeltiség a kitüntetett érdek arányában fogja azután a befektetési tőke törlesztésének összegét és a jövőben fölmerülő védekezési és adminisztratív költséget viselni.

A kormánybiztos terve szerint a különböző vízszin alá eső területeket, illetőleg a költségviselés aránya a következőképpen osztatnák meg:

Kerül ugyanis a töltésépítés az ártérfejlesztés keresztül vitelével együtt 6,000,000 frtba; Miután az 1881. XLII törvénycikben ki van mondva, hogy az esetre, ha a társulati töltések az árvizek növekedése folytán nagyobb mérvű kiépítés alá vétetnek, a kiépítés költségének 8%-át az állam, a töltések által védett területek kataszteri tiszta jövedelméből lefogja számítani vagy az ezen 8% nak megfelelő tiszta-jövedelmi összeg után eső adót ké-zpénzben adja a kincstár évi visszatérítésül az illető tár-

sulatnak. Ezen törvény szerint ha a 6 millió forint befektetési tőkének 8%-át vesszük, a Tiszavölgy árterének tiszta jövedelméből 480,000 frtot kellene az államnak évenként az egyesek javára törölni, vagy a 480,000 frt tiszta jövedelmi összeg után eső adót, mely a mai kataszteri kulcs szerint 158 ezer frtot tesz ki, kell az államkincstárnak évenként visszatérítés képpen az illető társulatnak fizetni. Horváth Gyula terve tehát az, hogy ez a visszatérítési összeg ne a nagy társulat kebelébe tartozó egyesek javára számoltassék el az állam által, hanem fordítottassék az adott 6 millió frt kölcsön törlesztésére. Ez a 158 ezer frt 50 év alatt 6%-os kamatu tőke törlesztés mellett 2 millió 600 ezer frt tőke törlesztésének felel meg, marad tehát, a mit az érdekeltiségnek kiadás útján kell visszatéríteni 3 millió 400 ezer frt, és e mellett az évi védekezési és adminisztratív költségek.

Lesz a társulatnak 600 ezer 1200 n. sz. öles hold ártere, ezen 600 ezer hold ártér viseli tehát a 3 millió 400 ezer frt visszatérítésének terhet és az évi védelmi adminisztratív költségeket, melyek együttesen évenként az állami visszatérítésen kívül 342,000 frtot igényelnek. Ezen összeg a következő arányok szerint rovatnák ki a különböző vízszin alá eső területekre:

Az 1830-diki vízszin alá eső terület holdanként 1 frt 54 krt, az 1855 diki vízszin alá eső terület holdanként 55 krt, az 1881-diki vízszin alá eső terület holdanként 22 krt fizetne.

Ha vesszük, hogy a régi társulatok terheit viselő 1830-diki vízszin alá eső terület eddig holdanként évről évre 2, — 3 frtot fizetett, s e mellett nagyobb beruházások és árvizek idején egész 7 frtig felment a kiadás, akkor határozottan azt kell mondanunk, hogy ezen területek birtokosainak helyzete a kormánybiztos terve szerint nagy mértékben javulni fog.

Az 1855-diki vízszin alá eső terület csaknem eredeti ártérül tekinthető, s így jog és törvényszerint kell, hogy nagyobb arányban járuljon hozzá a teherviseléshez, habár ez a terület eddig nem viselte is a társulatok terhet, helyes tehát az az arány, hogy ezen terület birtokosai holdanként 55 krt fizessenek.

A szabályozás által egyedül az 1881 diki vízszin alá eső terület helyzete lett rosszabb, mint volt az a tiszai árterek ősi állapotában; mert ha a Tisza nem szabályoztatik, vize soha nem áradhat fel oly magasra, hogy ezen fensiki területek elöntessenek. Nem volna méltányos tehát, hogy ezen területek, melyek a tiszaszabályozás által lettek veszélynek kitéve, szintén oly mérvben terheltesse a költséggel, mint az 1830-diki és 1855-diki vízszin alá eső területek. Ezen területekre holdanként tehát maximális összegként csak 22 krt tervel Horváth Gyula kormánybiztos kirotatni.

A teher ezen aránya a legnagyobb méltányossági elven nyugszik, mert ha vesszük, hogy árvizek esetén a társulati régi rosz töltések mellett védelem idején a fensiki terület birtokosainak is 5—6 hetet kellett eltölteni összes igazvonó erejével, akkor kérdést sem szenvedhet, hogy az 1881-diki vízszin alá eső fensiki területek birtokosainak is nagy érdeklükben áll, hogy a régi nyomorult állapotok megszüntetése végett a töltések kiépítésének annyival is inkább; mert elvégre is akármely területek ármentesítése érdekében építettek is, eredetileg vannak a tiszai töltések, a helyzet ma már az, hogy a két töltés közzé szorult, magasra felduzzadó árvizkiömlés esetén éppen úgy elöntené az 1881. évi vízszin alá eső területet, mint az ősi ártereket. A kormánybiztos terve szerint tehát a fensiki területek birtokosai csak oly arányban terhelhetnek ármentesítési költséggel, a mint ezt az évi védekezési és adminisztratív költségek igénylik, s így abból a 22 krtól, mely az 1881-diki vízszin alá eső területekre holdanként kirotatik, nem esik semmi a befektetési tőke törlesztésére s így ezen területek birtokosai egyedül

csak az évi védelmi és adminisztratív költségekben vesznek részt, mintegy váltáságul annak, hogy jövőre fel lesznek mentve árvíz idején a hetekig tartó kényszermunka terhe alól.

Horváth Gyula kormánybiztos ezen terve a legtapintatosabb megoldása a töltésépítésekkel járó azon nagy fináncionális kérdésnek, mely a töltésépítés megkezdése óta a legkínosabb aggodalommal foglalkoztatott mindannyiunkat, mert valamennyien azt hittük, hogy ezen óriási építkezés elviselhetetlen terhekkel fog sújtani bennünket; pedig ha vesszük, hogy a legközelebb lefolyt vízvészés évek alatt a legszegényebb embernek is mily óriási áldozatot kellett meghozni, hogy a katasztrófa megsemmisítő csapásától szabaduljunk, valóban a védbiztonság fejében itt kívánt áldozatot nagy-nak nem tekinthetjük. S leginkább az nyugtat meg bennünket Horváth Gyula kormánybiztos tervében, hogy benne az állami hozzájárulás elve ki van mondva, és pedig oly mérvben, a minél nagyobbat mi soha nem kívántunk; mert ha az államkincstár adómegeterítés címén évenként 158,000 frttal járul a töltésépítés költségének törlesztéséhez, azesetben a 6 millió építési költségből az állam maga 2 millió 600,000 frtot törleszt le, s így ránk csak 3 millió 400,000 frt marad. Jog és törvény szerint az állammal ezzel szemben nagyobb segítséget nem igényelhetünk, de ezt az 1881. évi XLII t. c. alapján jogosan kívánhatjuk, s a kormánybiztos tervének elfogadása mellett ez irányban érdekeinket az utolsó fillérig igyekezzünk megvédelmezni. Részünkről tehát készséggel járulunk a pénzügyi kibontakozás lehetőségének azon egyedüli biztos módjához, mely Horváth Gyula kormánybiztos tervében egybe van foglalva. S midőn azt minden pontjában elfogadásra ajánljuk, csak egyet kívánunk hozzá tenni, és ez az, hogy mi sem igazságos, sem méltányosnak nem tartanánk, ha a szentesi határra eső ármentesítési s töltésépítési költséget egyedül csak a földbirtok viselné, mert a kiépített töltések nem pusztán csak a földbirtok termésének, de a város belterületével a családi tűzhelynek, s az itt kifejtett ipar és kereskedelem után — a földművelés hasznán kívül eső — minden egyéb védelemnek biztosítására szolgál. Kell tehát, hogy ezen költségeket ne pusztán csak a földműves viselje földje után, hanem járuljon ahhoz a maga igaz érdeke arányában a házbirtokos, iparos, kereskedő és a város minden lakosa. Ily értelemben adott véleményének kifejezését a városi képviselők közbejöttével f. hó 30-án tartott nagy értekezleten Horváth Gyula kormánybiztos ur is. És miután a kormánybiztos tervében a kivonási összeg a vízszinnek megkülönböztetése mellett tekintet nélkül a föld minőségére, ennek holdja után van számítva, habár biztosítva lesz is az érdekeltiségről, hogy a műszaki ártérfejlesztés befejezte után a leszámolás meg fog ejtetni és ha netalán valaki túlfizetésben volna, az túlfizetését visszakapja s ha valaki kevesebbet fizetne, mint azt érdeke vonná maga után, az rá fog fizetni, annak dacára egyelőre is azt tartjuk legigazságosabbnak, hogy a kiadás költségek kataszteri tiszta jövedelem alapján vessessenek ki és pedig úgy, hogy az 1830-diki, 1855-diki vagy külön az 1881-diki vízszin alá tartozó területekre eső kiadási összeget az egyes földék minőségi osztálya szerint rovassanak ki, mert csakis így lesz elérhető az, hogy minden földbirtokos a maga földje értéke és haszna arányában járul a töltés építés költségeihez. Legalább is nem volna igazság, hogy a kinek értéktelen szikes, vagy haszna vehetetlen viz alatt álló földje van éppen annyival járuljon az építés költségeihez, mint a legjobb földék birtokosai.

A városi képviselő testület — mint tudjuk — jövő héttől fogja tárgyalni ez ügyet. Meg vagyunk róla győződve, hogy a mekközben képviselőink az ügy tárgyalásánál igyekezni fognak a legvégső határig megvédeni városunk érdekeit, de egyszersmind nem tévesztik szem elől,

*) Ez az az ártérfejlesztési munka, melynek elkészítésével báró Malkomez vezetésével mellett itt működő 12 kataszteri beosztott foglalkozik.

hogy e nagy kérdés csak kölcsönös jóakarattal és egyetértéssel oldható meg úgy, hogy olajjaink, követeléseink a kormány által respectáltassanak.

A városházépítési ügyhöz.

Szentes, 1382. október 31.

Ezen lapnak mult heti számában a városház építési helyére nézve nyilvánított vélemény talán még jókor látott napvilágot, hogy a feladat megoldásával állítólag foglalkozó elmélet mozgásba hozza.

Ezen cikkben foglalt azon nézetet, hogy a mai városháza telke az új városháza építésére nem alkalmas, osztom, s ezen véleményt a következő indokok igazolják: először is azon körülmény, hogy a tér idomtalan, s a piac felé tartozó arevonal ellenkező oldalon alsórétre néz; az egész épületet a piac és főutcától a Jurenák-féle ház fogja eltakarni, sőt egy zárt szeglet keletkezik a piacon, a mi semmiféle körülmények közt meg nem engedhető, ha csak a helyes építési rend s szépítéset igényei végleg nem mellőzöttek.

Eltekintve attól, hogy az alkalmatlan tér az épület becsés és értékét aláássa; hozzá járul még, hogy az ott jelenleg fennálló, a királyi járásbírósgot telekkönyvvel, a városi kapitányi és mérnöki hivatalokat, a birtok nyilvántartói hivatalt és a városi levéltárt magában foglaló s a hozzá épített járásbírósg bírtónnel legalább 35—40000 forintnyi értékű képviselet épület elpusztításával nem csak ennyi, de még több kár is érne a városi közönséget, mert a felsorolt hivatalos helyiségekről az építés idejére is gondoskodni kell, a mi egy vagy talán másfél évre aligha 10,000 forintot el nem nyelne.

Egyébiránt úgy látszik, mintha a városház építést a képviselettestület törvényes alakban még elvileg sem határozta volna el. Mert az építés kérdése soha napirendre még csak kitűzve sem volt, hanem csak indítvány tétetett, melynek alapján nyomban küldöttség bizatot meg terv készíttetéssel; de ezen rögtönzés nem felel meg a közönségi törvény 58. §-ának, mely szerint önálló indítványok legalább 24 óra közbenjöttével vétehetnek csak tárgyalás alá.

A nem esekély horderejű építési kérdésnél nagyon is helyén lett volna törvényes időt engedni minden közgyűlési tagnak elhatározásra.

Építést nem a hely megállapításával, hanem terv készíttetéssel kezdeményezni: csak a képtelenségek számát szaporítja. Ezt bővebben fejtegetni felesleges, a mennyiben a terv az építési telektől függ és nem megfordítható. A küldöttség tehát tartozott volna előbb a képviselettestület előtt a hely iránt jelentést tenni s csak elhatározás után tovább menni.

Áttérve most már a kérdés megoldására; első sorban az építés a törvény értelmében még elvileg sem lévén elhatározva; miután a közönségi hivatalok helyiségek nélkül fenn nem állhatnak: az építés el nem kerülhető. De ennél nehezebb kérdés valamely alkalmas fekvésű telek szerzése, mert a küldöttség által kiszemelt hely hátrányai alakilag éppen úgy mint anyagilag sokkal szembetűnőbbek, hogysem ott az építés végbe lehetne.

Legalkalmasabb helynek a piac és nagyutca sarkán fekvő Haris-féle ház mutatkozik, feltéve, hogy azt a tulajdonosok eladnák. ²⁾ Azonban valószínű, hogy

¹⁾ Igen, ha az indítvány alapján érdemileg akarnak határozni, de egy küldöttség kiküldésére oly utasítással, mint amilyen a városháza építési ügyben tervek készíttetését megbizott küldöttség kiküldését, semmiféle 24 óra közbenjötté nem szükséges. Szerk.

²⁾ A Haris-ház telke kiesi a városháza elhelyezésére, ide

tisztességes ár mellett alkuba bocsátkoznának, különösen midőn a vevő részéről közönségi és nem magán cél forog szóban.

A reformata egyházi iskola és kántorlak épületek telkei, feltéve hogy megvehetőek lennének; városház építésre értékkel nem bírnak. Az első csak egy utcai vonallal bír, t. i. a piaci oldalon, mivel a templom sarka melletti másik oldalán elnyúló köznel a kilátást és tét a templom zárja el. A másik, t. i. a kántorlak-épület a piac északi oldalán a központonál s főutcával ellenkező irányban, mindkettő pedig a templomhoz oly közel fekszik, hogy a harangozás miatt ott a hivatalos feladatuknak és céljuknak meg nem felelhetnének. ³⁾

Ha már arról van szó, hogy a közönség telket vegyen: akkor mi okon venné meg az elpusztítandó drága emeletes iskolát, vagy a célnak éppen meg nem felelő kántorlakot?

Vegyen telket a legalkalmasabb helyen. Hyennek kiválólag csak a Haris-féle ház mutatkozik. Lehetne még a város tulajdonához tartozó vendéglőt is felemlíteni mint nagyon kedvező fekvésű helyet; de ez igénybe nem vehető, mert különben nem csak városház, hanem vendéglőt is kellene építeni a mi ez idő szerint nagyon furesa gazdálkodásra mutatna.

A telekvétel alig kerülne többre, mint a küldöttség által tervelt helyen elpusztítandó jó épület ára s az építés ideje alatt helyiségeket nélkülöző járásbírósg és városi hivatalokért fizetendő házbérek; tehát a közönség telekvétellel csak nyerhet.

Mert megtartván a megváltó épületet: az új telekre kevesebbet épít, a mennyiben a járásbírósg ott maradhat a hol most van, felesleges annak számára építeni.

Végre ha a Haris-féle ház megszerzése a valószínű borsos ára miatt a garasos gazdálkodáson hajótörést szenvedne; ez eretben megvehető lenne Pollák örökösök háza. ⁴⁾ Ez is kedvező helyen fekszik a főutcában a vendéglő és piac mellett. A telek is valószínűleg elég térs a szükséges épület befogadására és minden esetre alkalmasabb mint a küldöttség által kiszemelt káros tervezett építési hely.

Befejzésül még érintetlenül nem hagyható azon körülmény, mikép a nem régebben olesó áron elkelt Vutsák-féle ház is a célnak megfelelt volna; de eső után köpeny. Az irányadó körök összetett kézzel nézték az árverési hirdetményt és nem látták jónak még csak említést is kockáztatni róla a közgyűlés előtt. ⁵⁾

Sz. k. v.

tehát csak úgy volna a városháza elhelyezhető, ha a görög templom telke is hozzávételük; de ezt a görög egyház semmi esetre sem fogja eladni. Arról tehát, hogy a városháza ide építessék, alig lehet szó. Szerk.

³⁾ Cikkirónak azon állítás, hogy a kántorlaknál és az iskola helyén a városházának kellő kilátása és utcai vonala nem lenne, téves; mert amíg a Haris-háznak csak két oldalról van utcai vonala, addig amott mindkét helyen három oldalról van utcai vonal, s a városház homlokvonalaról a piacon imponans kilátás, ugyanaz, a mivel a megyeháza bír. Ami a templomhoz való közelséget és a harangozást illeti, erre az a megjegyzésünk, hogy az ország majd minden városában a templom közvetlen közelében van a városháza, s ott vannak a nagy iskolák; pedig a tanulást inkább zavarhatja a harangozás, mint a hivatalos foglalkozást. Sajnáljuk, hogy cikkirő nem vette figyelembe cikkünk azon kombinációját, mely a város által fenntartott polgári iskolának az egyház által lenedő elhelyezésére vonatkozik. Szerk.

⁴⁾ A Pollák f. le ház kiesi és azután itt egyáltalában nincs egy városházhoz méltó homlokvonala. Komolyan még csak figyelembe sem lehet venni ezt a kombinációt. Szerk.

⁵⁾ Igazán meglepő, hogy cikkirő, ki az egyház telkeit eldugottnak találja, aprehendat amiért a Vutsák-házat városháza építésre meg nem vették, hiszen ezen háznak sem elég portája, sem egyáltalában utcai vonala nincs. Szerk.

Zsoldos Ferenc megtiszteltetése.

Zsoldos Ferenc fakereskedőt, ki egyszerű iparosból munkássága és szorgalma által nemcsak anyagilag, de erkölcsi tekintetben is kiváló helyet küzdött ki magának társadalmunkban, a szentesi iparos ifjak képző és segélyező egylete taggá választotta meg. A megtiszteltetés szép ünnepélye október 31-én folyt le a céhház nagytermében. Délután 5 órakor ment egy küldöttség az ünnepeltért, ki a céhháznál egybegyűlt egyleti tagok és vendégek által megjelenésekor zajos éljenzéssel fogadtatott. Majd az iparos ifjak énekkara a „Hymnust“ éneklé el, s azután Balázsovics Norbert tanár, az iparos ifjak egyletének elnöke egy zajosan megélt tartalmas beszéd kíséretében — melyben az ünnepelt érdemeit sorolta fel; — átnyújtá a disztagságról szövlő okmányt.

Zsoldos Ferenc meghatva köszöné meg az egylet részéről nyilvánuló eme kitüntetést, s buzdítá az ifjakat, hogy munkásak, szorgalmasak és becsületesek legyenek, mert az iparost e három tulajdonság emelheti föl. Majd ismét az énekkar dalolt, s azután az ünnepélyt bankett követte, melyen mintegy 150-en vettek részt. Az ünnepélyen a teljes számban jelen volt iparos ifjakon és tekintélyesebb iparosainkon kívül ott láttuk Balogh János polgármestert, Bartha János jbirót, Abaffy Zsigmond mérnököt, Sima Ferenc társulati igazgatót, Soós Pál megyei ügyészt, Dr. Csathó Zsigmond ügyvédet, Pintér Gyulát, Pólya Ferenc, Szalai István, Frank Áruin és Zoó János tanárokat, kik a banketten is részt vettek.

A banketten az ünnepelt családján kívül többen családosan vettek részt. A felköszöntések sorát Arady Kálmán, az iparos ifjak egyletének alelnöke nyitá meg, s élteté az ünnepeltet. Majd Balogh János polgármester emelt poharat, s nagy érdekléssel halgatott szép beszédben az iparos ifjakat élteté. Beszédjében megemlékezett a legrégebb kortól mai napig az ipar fejlődéséről, s jelzé, hogy csak az oly államok hatalmasok és gazdagok, hol az ipar a magasabb fejlődés ezen vonalára emelkedett. A mi iparunk még távol van a fejlődés ezen fokától, de a szentesi iparos ifjak önmagukat minden irányban képezve küzdenek érte; hogy egykor, mint művelt iparosok és a külföldiekkel, versenyképes ipartermékeket állítsanak elő. Az ifjak ezen törekvését szövlő, s hiszi a város egész közönsége, nagy megelégedéssel nézi, buzdítja őket a kitartás és küzdelemre. Ez zajosan megélt beszéd után Balázsovics Norbert emelt poharat Balogh János polgármestert éltetve, elmondá, hogy ő, mint seimecbányai ember szövlő városában látta, hogy ott a városháza tanástermében régi időkől kezdve a város kormányzóinak aréképe lefestetett és idő sor szerint ott függnek a tanásteremben, ezek között van a többitől elütő kép, mely az illető polgármestert, kezében sátpáléával és hóna alá dugott kalappal, ábrázolja; ezen furesa kép históriája — ugymond szövlő — az, hogy az illető polgármestert nagyon szerette és annyira tisztelte a nép, hogy midőn az utca ment, az örökös köszönetés miatt kalapját folytonosan emelgetni kellett, hogy ettől a fáradságtól meneküljön, midőn az utcára lépett, hóna alá tette kalapját és úgy ment hajdon fölvel, fejét hajtogatva jobbra balra a köszönlőknek. Ez a polgármester a tisztelt és becsület ritka mértékét azzal érdemelte ki, hogy a vallási viszáltyokollások idejében tapintatos bölcsességgel békitette ki a katolikusokat a protestánsokkal. A polgármesternek — ugymond — szép és hálára leginkább méltó hivatásuk, hogy tapintatos bölcsességgel a társadalomban egyetértést és békét teremtsenek, mert csak egyetértő, békében élő nép között lehet munkálkodni és a közjó érdekében nagyobb eredményeket elérni. S miután, mi polgármesterünk tapintattal halad a szép hivatás eme nehéz útján, s méltó rá, hogy kalaplevéve emlékezzünk meg munkásságáról, annál fogva érte emeli poharat.

Sima Ferenc Balázsovics Norbertet, az iparos ifjak egyletének elnökét élteti, ki nem is iparos, s mégis a városban, mondhatni legmelegebben hordja lelkén az iparosok érdekeit, megteremtette és lelke az iparos ifjak egyletének.

Zsoldos Ferenc az iparos ifjakért, Arady Kálmán és Szakál Mihály, Zsoldos Ferenc családjáért, Bartha János járásbíró az iparosokért emelt poharat, majd a

— Oh, ebben a családban a prókátorok igen kedvesek.

— Igen, hiszen a báróné első leányát is egy ezen osztályhoz tartozó szegény ördögnek adá.

— Ennek okát abban az időben, úgy hallottam, hogy a bárónét férje rokonai perral támadták meg és el akarták tőle venni, a bárónétól hátrauaradt vagyonát és pedig azon okon; mert ez a két leány a báróné első nejétől való, s a rokonok e két leányt is el akarták venni a bárónétól. Ezen hosszasan tartott, a bárónét nagyon is genirozó perben Haragos Bálint volt a báróné prókátora. Ez az ember abban az időben országos képviselő is volt, s mint országos hírv ügyvéd különben is igen nagy és jó hírnek örvendett, s a báróné a kivított per miatti hálából neki alta idősebb leányának kezét.

— De úgy tudom, hogy ugyanakkor egy görög kérője is volt a baronesnek, mondá a tábornok.

— Igen, de a leány maga is az ügyvédet választá.

— Valószínűleg ez a regény szédítette el a másik ördög tejét is. Én azonban ezt a fickót a szüret alatt végképpen el fogom a háztól vadítani.

— A tábornok helyzetében talán én is azt tenném; de halljuk miből áll ember vadító terve.

A termetes tábornok kacagott. Még egyelőre magam sem tudom mondá, de azt hiszem, hogy azon fogom kezdeni, hogy meghívom őt uradalmamba irnoknak. És eziránti ajánlatomat a baronesz előtt fogom neki megtenni.

— Dühösködni fog a fickó a lenezés miatt.

— Ki tudja? mondá a tábornok, úgy lehet, hogy ha gavaléros ajánlatot teszek neki, még meg is köszöni.

— De hogy került ő a vendégek közé.

— Ő azt hiszem nem is vendég, csak tartozéka prókátor vőnek.

— Miféle származásu ember?

— Egy falusi paraszt bíró fiának mondják.

— De valljuk meg, hogy esinos fiú és elegansan lépett föl és ez az ami benne a baronesnek tetszik.

— Nekem igen alkalmatlan, mondá a tábornok, mert mint ön tudja a baronest meg akarom kérni, s rá megsegényítő, hogy ez a fickó versenytársat nézzen bennem. Különben meg vagyok róla győződve, hogy habár szivesen látszik is vele foglalkozni a barones, ez a fickó mégis alkalmatlanság neki. És éppen ezen szemtelen tolakodásért kell megelékeztetnem.

— Pah, jobba meggondolva én azt hiszem, hogy a grófnak nem szabad ezt a fickót meglátni. Eagen ahelyt, hogy sértene, számon a szegény ördögöt.

A pusztá lenézésel ez a fickó nincs eléggé megbüntetve. Bizza rá, tudni fogom, hogy mit csináljak vele.

— Segíteni fogok, mondá a tábornok társa s azzal elváltak, feküdni mentek, annak gyanítása nélkül, hogy az ifju prókátor által ki lettek hallgatva.

Fekete Ferkó vértét egy pillanatra sem zavarta meg a hallott párbeszéd. Jól esett neki, hogy a termetes tábornok versenytársat látott benne. — No most már nem megyek el Kállórol. Szememben nézünk a híres tábornoknak.

(Folyt. köv.)

TARCA.

A TITKOS JEGY.

— Beszély. —

Irta: S. F.

(Folyt. köv.)

Fekete Ferkó nem tudta, de nem is törődött vele, hogy a tábornok mi érzelmet táplál iránta; ha azonban azt tudja, hogy Idát, mily engesztelhetlenül megbántotta a gróf a fiatal ügyvédre vonatkozólag tett kicsinylő megjegyzésével, ez valóban jól esett volna az ifjunak, ki almatlanul hánykolódott ágyában.

Már jó éjfélet után járt az idő, mikor egyszer az ifju a vendégek szétoszlásának zaját hallá.

Gróf Trautmannsdorfer tábornok az ifju ügyvéd szobájával átelleni szobában volt elszállásolva.

A gróf azonban egy vendégtársával nem ment még feküdni, hanem a parkba ment sétálni és ott beszélgettek hosszasan.

Fekete Ferkó szobájának ablaka nyitva volt. A tábornok véletlenül éppen ezen ablak alatt talált megállni és ott folytatá vendégtársával megkezdett beszédét.

Az ifju, ha nem akarta volna is, szövlő szóra hallott mindent.

— Látta ön, mondá a tábornok, hogy ezt a szegény ifju ördögöt mily kitüntetéssel fogadta a barones?

kellő kiszolgálás mellett folyt józsa vascora után az iparos ifjak a legnagyobb iparkodással fogtak a tánchoz, mely a társaság legjobb kedély hangulata mellett reggelig tartott. Midőn ezen ünnepekről megemlékezve vég sorainkhoz közeledünk, örömmel kell kijelentünk, hogy az iparos ifjuság egy köztszert és közszeretben álló polgár kitüntetésével az intelligens érzelmegebb jelét adá. Bizonyosság tétel ez arról, hogy az egyet azon uton van, mely egy értelmes, tekintélyes iparos osztály megteremtéséhez vezet. Csak előre, a munka és szorgalom anyagilag áldást hoz, lelkiileg nemest.

Világ folyása.

A világesemények folyama azt mutatja, hogy a népek életében — aránylag rövid idő alatt — még erős rázkódtatások, vulkánikus kitörések és nagy átalakulások fognak végre menni. Minden jel arra vall, hogy a népek sorsukkal a legnagyobb mértékben elégedetlenek; a kik zsarnoki elnyomatás alatt nyögnek, azok alkotmányosságra törekcsenek; a kiknek alkotmányos államformájuk van, azok köztársaság után kezdenek vágyakozni; a kik a köztársaság áldásaiban s így a legkifejlettebb szabadságban részesülnek, azok — botor észszel — szabadosságra, a társadalmi rend tökéletes felforgatására iparkodnak. Ez az oka annak, hogy napjainkban a különböző merényletek és forradalmi kísérletek egymást érik; az elégedetlenek — számukat napról napra erősödni látván — türelmetlenekké lőnek, s a viszonyok természetesen fejlődésnek utját mellőzve, erőszakkal, rémítéssel akarják kicsikarni azt, a mit jogos kívánságuknak vélnek, vagy a mi vágyaik tárgyát képezi. Emlekezzünk csak vissza, rövid néhány év alatt hány merénylet történt. A német szociálisták fegyvert emeltek a német császár személye ellen; az orosz nihilisták meggyilkolták a muszka cárt és néhány főemberét; gyilkos kéz emelkedett a spanyol és olasz királyok ellen; titkon megölték a török szultánt; rálóttek az angol királynőre, orgyilkos kézzel végeztek ki két angol államférfit és számos írlandi földesurat; agyonlőttek az amerikai köztársaság elnökét; merényletet akartak elkövetni uralkodók ellen; fegyvert emeltek a szerb királyra; a legutóbbi napokban pedig egymást érték Franciaországban az apróbb merényletek, a melyek ugyan nem személyek ellen, hanem egyes középületek felrobbantására irányultak; de a melyeknek az kölesönöz komoly jelentőségét, hogy egy egész Franciaországban elágazó titkos bandától származnak, s így forradalmi célok kiindulási pontjainak tekinthetők. A francia kormány komoly megfigyelés és nyomozás tárgyává tette ezen társaság működését mely „fekete bandá”-nak nevezi magát; és constatálva lőn, hogy ez a társaság a felforgató párt elemeiből áll, hivat leginkább a munkásosztályból toborzza, s célja a létező társadalmi és politikai rend halomra döntése s a communisticus irányzat érvényre emelése. E banda szerfőlt kiterjedt szervezettel bír; az izgatást lázas tevékenységgel folytatja, s ezért a kormány aggodalmát nagy mértékben felkölthette. Tartanak tőle, hogy Franciaország ismét a forradalom örvényébe sodortatik; s így a francia királypártiak és napoleonisták számára meglesz a rég óta sóvárogva lesett kedvező alkalom a zavarosban halászhatsz, s a fiatal köztársaságot megbuktatni. Minden józanon gondolkozó ember visszariad ettől a gondolattól; mert az tagadhatatlan, hogy egy erős francia köztársaság a népek szabadságának legszilárdabb zálogát képezi, s elbukása nemcsak az általános szabadság ügyére volna veszthető, hanem a létező politikai viszonyok alakulására is kárhozatos befolyással lenne. A felforgató párt forradalmi törekvéseinek gyökeres kiirtása tehát kimondhatlanul kívánatos; s a francia kormány bizonyára teljesíteni fogja s engedje az ég, hogy teljesíthesse is e részben feladatát.

Szerbia szintén válságos napokat él; a mennyiben a mostani kormány állása meg van ingatva, s lemondását már be is nyújtotta Milán király nem fogadta ugyan el a lemondást; de az a körülmény, hogy a muszka barát Riszticsesl vannak értekezései, komoly aggodalmakra szolgáltat okot, különösen monarchiánkban, mert attól tartanak, hogy a muszka befolyás ismét tulsulyra vergődik Szerbiában. E föltevésből kiindulva, külföldi lapok már azt híresztelik, hogy a várható nagyobb zavarok kitörése esetén monarchiánk megszűlja Szerbiát; a mely eshetőség ellen természetesen Oroszország emel tiltakozást; s némelyek azt hiszik, hogy ezzel az eshetőséggel áll kapcsolatban az orosz kormány az a ténye, miszerint monarchiánkba és németországba megtilotta a lókvitelt. Saját kormányunk lapjain azonban nem látják ily sötét színben a helyzetet; biznak a szerb nép józanságában, s hiszik, hogy Milánnak sikerülni fog a nehézsége-

ket legyőzni, s az osztrák magyar érzelmű politikát tovább folytatni. Bár egy lenne!

Az egyiptomi ügyben semmi változás nem állott be. Arabi pöre kedvezőtlen fordulatot kezd venni; az utóbbi napokban többen tőlő vallomásokat tettek ellene. Nagyon valószínű, hogy ezek alkalomlyan, „mondva csinált” vallomások; hiába régi dolog az, hogy: „a ki nek veszett hírét költik, el kell annak veszni.”

Helyi és vegyes hírek.

— **Személyi hír.** Horváth Gyula kormánybiztos f. hó 3-án Budapestre utazott; s onnét 4—5 nap mulva H.-M.-Vásárhely, Kun-Szt.-Márton és Szarvas városokat látogatja meg, s ott értekezleteket fog összehívni a töltésépítési költségek visszatérítése iránt készített tervezet megvitatása céljából.

— **Horváth István,** Horváth Ferenc árvaszéki elnök fia, jegyet váltott Boros Eszter kisasszonnyal M. Turon. Barta Zoltán h.-m.-vásárhelyi gyógyszerész pedig vasárnap tartotta esküvőjét Hunyadi Izabella urhölgygyel, Hunyadi — mágoesi kasznár ur kedves leányával. — Áldás és boldogságot kívánunk e házasságokhoz.

— **Öngyilkosság.** Csak mult számunkból hiányzott ez a rovat; de ma már újra alkalmunk van egy szomorú esetről megemlékezni. Ugyanis okt. 30-án Sinóros Szabó Bálint, Sarkadi Nagy Antal tanyása felakasztotta magát. A gyász eseményt kilenc árva siratja.

Mindszenten a mult heten egy fiatal kubikost orozva meggyilkoltak. A szerencsétlen áldozat régebbi idő óta feszült viszonyban volt egy másik legényvel, — a ki több ízben lest vetett rá, de csak mult vasárnap birta bosszuját tölteni rajta. Az orgyilkos azon estén neszét vette, hogy bosszuvágyának tárgya egy kurta kereszében időzik; lesbe állott tehát ott, s midőn a szerencsétlen ifju hazafelé indult, orozva leütötte, fején több életveszélyes késszurást ejtett, s vérbe fagyba hagyta ott az élettelen tetet. Járókelők találtak rá a szerencsétlen áldozatra, kit sikerült ugyan életre hozni, de aligha sikerül az életnek megtartani. Ha meggondoljuk, hogy a magas belügyminiszterium csak nem régebben is úgy nyilatkozott egy leiratában, hogy Mindszenten a közbiztonsági állapot feleslegessé teszi azt, miszerint ott esendőri állomás szerveztessék; s ha meggondoljuk, hogy éppen Mindszent község az, a hol a személybiztonság legtöbbször meg van támadva, — úgy valóban el kell szomorodnunk azon böles atyáskodás fölött, melylyel ez a mi árva vármegyénk adminisztrátik, ad majorem magni Alexandri gloriam.

— **Az új megyeház** díszítésére alkalmazandó Cereszobor megérkezett; gondos esomagolás folytán azonban több sérülést szenvedett, úgy, hogy azt kitűzött céljára többé használni nem lehet. Reméljük, hogy a „körültekintő” építető bizottság ezt a csonka szobrot nem is fogja elfogadni.

— **A postahivatal** f. hó 1-én állami kezelés alá vétetett. A hivatalos helyiség a Vutsák-féle házban van. Ez alkalomból tájékozással a következőkre hívjuk fel a közönség figyelmét: a levelekért jövőben kézbesítési díjak nem fizetettek kivéve a pénzes leveleket, és a másfél kilogramnál nem nehezebb küldeményeket, melyekért darabonként 3 krajcár fizetendő; oly esomagokról szóló értesítvényekért pedig, melyeket a levélhordók terjedelmüknel fogva magukkal nem vihetnek, két krajcár kézbesítési díj szedetik. Azok kik leveleik elviteléről magok akarnak gondoskodni a postán havi egy frt díj mellett fiókot bérelhetnek. Az újságok a postahivatalban díjtalanul adatkak ki, a házhoz hordásért ellenben példányonként félkrajcár díj jár, mely évnegyedenkénti részletekben előre fizetendő.

— **A szajol-hódmezővásárhelyi vasnt** ügyében Hód-Mező-Vásárhely város, tudvalevőleg azon kérelemmel fordult Sipoš Orb a végrehajtó bizottsági elnökhöz, hogy a végrehajtó bizottságot oct. 15-ig Szentestre hívja egybe. Miután ezen kérelem — mint előre is gondolni lehetett — sikertelen maradt. Hód-Mező-Vásárhely város vasntügyi bizottsága megyénk alispánját, Stammer Sándor alispán urat, kereste meg, hogy a végrehajtó bizottságot f. hó 15-ig ugyancsak Szentestre hívja egybe. Kívánsiak vagyunk rá, hogy az alispán ur nagyobb mértékben viseli-e szíven ezt a sokat hányatott ügyet, mint Jász-Nagy-Kun-Szolnok-megye alispánja?

— **Közmunkaügy.** Városunk azon lakosai, a kik az 1881 és 1882. évre szóló közmunka összeírás alkalmával jármos ökrök birtokában voltak, e hó 2-án lettek kihalgatva a közmunka ügy megvizsgálására kiküldött Albertényi Antal megyei számvevő által. A szép számmal megjelent érdekeltek egyhangulag kijelentették, hogy sem az 1881 és 1882. évben, sem pedig az előtti időben, a jármos ökröket közmunka teljesítés iránt nem vallották be; mert azon nézetben voltak és vannak is, hogy a szentesi gazdálkodók jármos ökrök közmunka szolgálat teljesítésére nem kötelezhetők, miot hogy legnagyobb résznek ily nemű igazvonó jószágja az év egész folyamán ninesen, tartván azokat egy rész csak is az őszi szántás elvégzéséig, — a másik rész pedig az őszi szántás elvégzése után lekötöi javítás végett jármos ökröit és javítva adja el a következő év tavaszán.

— **Színház.** Kőszeghy Endre színtársulata október 29-én kezdte meg működését; és pedig — örömteljes meglepetésünkre — a szó szoros értelmében telt ház előtt. Eddig három előadás folyt le; azonban — fájdalom — nem vagyunk azon helyzetben, hogy amaz előadásokról „valamilyes” bírálatot írhatnánk; mert lapunk színi referense nem kapván színlapot, az előadások lefolyásáról csak utólag értesült. Távol legyen tőlünk, hogy ezt recriminatókép említsük fel; szíves örömet elhisszük, hogy e látszólagos figyelmetlenség kuforrása a véletlenségben rejlik; azért csak egyszerűen jelezni kívántuk e tényt, hogy a tüzetes színi tudósítás elmaradását indokoljuk. Egybíránt a legszivesebb készséggel constatáljuk, hogy a jelen voltak véleménye szerint a társulat minden tekintetben képes megfelelni közönségünk műigényeinek; s így feladatunk ez uttal csak abban osszpontosul, hogy megérdemelt jutalmat kívánjunk a dícséretes törekvésnek. S ezt a feladatot a legbensőbb jóakarattal ezennel teljesítjük is; jövőre nézve fenntartván magunknak a fenntartandókat.

— **Kivonat** Szentes város híresztelő könyvéből. Balogh Sándornak több mennyiségű bora van eladó akó és butella számmra, lakása I. t. 349. sz. a. Balogh Mihály házábanál. — Nyíry Sándor vaskereskedőnél egy jókarban levő zongora jutányos árért eladó. — Özv. Török Jánosné II. t. 698. sz. háza eladó. — Mitlivoszki Jánosnak 1 hold nagyhegyi szőlője van eladó. — Dudás Szabó János I. t. 256. szám alatti lakosnak saját termésű bora van eladó. — Molnár József II. t. 731. sz. háza eladó. — Szőke János örökösei III. t. 630. sz. ai. lakosoknak királysági két fertály földjük eladó. — Nyíry Lajosnak a vekerlapon 3 hold szántó földje és III. t. 356. sz. háza koresmai ráta bérlettel együtt eladó. — Molnár Istvánnak Kistőkén 4 hold szántóföldje 3 évre használatba adandó. — Bazsó János II. t. 112. sz. a. háza eladó. — Brezovai Mátyás III. t. 578. sz. háza eladó. — Ifju Lakos János örökösei III. t. 54. sz. a. házuk eladó. — Szép Gáspár IV. t. 711. sz. háza eladó. — Sallay József nagyhegyi 800 nsz. öl szőlője eladó. — Oláh Pap Istvánnak a felső réten 6 hold felszántott földje vetemény alá pénzért kiadó. — Özv. Sarkadi N. Lajosné I. t. 221. sz. háza eladó.

Nyilatkozat.

Városunkban az a hír van elterjedve, mintha a „Függetlenség” f. évi 299. számában „a tiszta-észleli bíró mel ékjátka Szentesen” cím alatt megjelent cikket én irtam volna. — Ezen hír terjesztője vagy kegyérvényem, vagy személyes ellenségem lehetett, ki igénytelen nevem felhasználása mellett tendencios roszakarattal ez uton is igyekezett megkísérteni az itteni zsidók és keresztények közti béke felzavarását. — Ennélfogva kijelentem, hogy azt, ki a kérdéses cikk írását vagy csak sugalmazását is nekem tulajdonítja: *hivány rágalmozónak nyilvánítom.*

Kelt Szentesen, 1882. nov. 1.

Böszörményi Károly
ügyvéd.

Felelős szerkesztő: Sima Ferenc.

Hirdetések.

Weill Salomon gőzmalmanál

darabos

porosz fűtőszén 2 frtért

metermázsája,

boltjában

vágott tűzifa 1 frt 80 krért

kapható.

Tűzi ölfá eladás.

Alólírott tisztelettel értesitem a tisztelt közönséget, hogy a görögösi szélmalomnál, valamint a Tiszánál is jóminőségű tűzi ölfáim vannak eladók.

De a mostani roszt ut és drága fuvarozást tekintve a görögösnél lévő tűzifa legalább 2 frtal kevesebbe kerül ölenként.

Miről a tisztelt közönséget értesíteni kívántam

Tisztelettel
Itj. Zsoldos Ferencz.

Alólírt könyvkötészetébe egy, legalább
4 elemi osztályt végzett fiu **tanoncul**
felvétetik

Dezső Sándor.

Hirdetmény.

Szentesváros tulajdonát képező földi-rév és kurcai hídvám-szedési jog, nyilvános árverés utján 3 évre haszonbérbe fog adni, mire az árverezni kívánók f. nov. hó 20-án d. e. 9 órakor 10 %-töli bánatpénzzel ellátva, Szentesváros tanácstermében leendő megjelenésre meghivatnak.

Az árverési feltételek Mikec Ferenc tanácsnoknál a hivatalos órákban megtekinthetők. Szentes, 1882. nov. 3.

Mikec Ferenc
tanácsnok.

Árverési hirdetmény.

Szépe Lajos felperesnek 110 ft. tőke, ennek 1875. auguszt. 10-én, illetve sept. 6-tól 6% kamatai, 30 ft. perbeli, 25 ft. 65 kr., 23 ft., — 25 ft. 40 kr eddigi, 16 ft. 50 kr. jelenlegi, és még felmerülő költség követeléseire erejéig a szentesi 3529 sz. tjkönyvben 4587. hrsz. a. foglalt 2460/1600 hold terű 359 ft. becsértékű alsóréti nádasból a szentesi 2531. sz. tjkben 4586. hrsz. a. 2460/1600 hold terű 359 ft. becsértékű alsóréti nádasból és a szentesi 7566 sz. tjkben 2065. hrsz. számú 163 nsz. ö. udvar terű 600 ft. értékű házból Miskolci János, Demeter Sándor, Demeter, Demeter Bálint, és Miskolci Ferenc tulajdonát képező részek ezen szentesi telek. hatóság hivatalos helyiségében 1882. évi nov. hó 13. napján d. e. 9 órakor megtartandó végrehajtási árverésen becsúáron alól is eladatni fognak, mire az árverezni kívánók magukat 10% bánatpénzzel ellátva meghivatnak.

A vételár 1/3-ad része az árverés jogerőre emelkedése napjától harminc nap, 1/3-ad része hatvan nap, és utolsó 1/3-ad része kilencven nap alatt 6% kamataival együtt kifizetendő. Az árverési feltételek alólirt telekhatóságánál, Szentesváros, Szegvár és Mindszent községek előljárásgainál hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Ezen hirdetmény egy példány a „Szentesi Lap”-ban egyszer közzé tével eszközölése végett felperesi képviselőnek kiadandó, egy példányban kifüggesztés végett az árverési feltételekkel Szentes város polgármesteri hivatalának megküldendő; egy példányban szinte árverési feltételekkel Szegvár és Mindszent községek előljárásgaiknál közzététel útján közzé teendő.

Kelt Szentesen a kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál 1882. évi auguszt. hó 26. án

BARTHA
kir. a. jb.

A szentesi takarékpénztár piactéri házában
egy bolthelyiség
több évre bérbe adandó;
értekezhetni az igazgatósággal.

Hirdetés.

Van szerencsém városunk és környéke n. é. közönségének tudomására hozni, miszerint a cséplést bevégeztem, úgy, mint ezelőtt, vállalom minden gazdasági eszközök javítását, különösen gőzkazánoknak szalmafütésre való átalakítását és abban lévő csöveinek be és kirakását Cséplőgépek javításáért járó díjat csak akkor veszem föl, ha a cséplő a jó munkaképességét bebizonyítja. Készíték a kúta befagyása ellen való könnyű óvszert.

Elvállalom mindenféle gépek megrendelését, annak várakozására való fizetés mellett.

Pontos munkák által nyert bizalmat s a t. közönségnek becses pártfogását továbbra is kérem

tisztelettel
Buzás Albert
gépész.

Szentesen, Kurcpart I. t. 9 sz

Hirdetmény.

Felhivatik a birtokos közönség, miszerint mind azok, a kik adás-vétel, csere, örökösödés, átruházás, elkülönítés vagy közárverésen birtokot szereztek, — s a kik ezt még eddig be nem jelentették, — hogy ezen birtok változásait az ide vonatkozó okmányokkal együtt f. évi november hó 30. áig alulírott hivatalában mulhatatlanul jelentsék be; mert a későbbi bejelentések a jövő 1883. évi földadó kirovásánál figyelembe vehetők nem lesznek.

Kelt Szentesen, 1882. október hó 10-én.

Juhász János,
birtok. nyilvttó.

Hirdetés.

Alulírott bátor vagyok a n. é. hölgyek becses tudomására hozni, hogy az **őszi idényre** igen szép kabátaink érkeztek és nagyválasztékban kaphatók.

Megrendelhetők nálam bármilyenű téli kabatok vagy bundák, prémes és szücs munkák, és ezek kifizetését elfogadom.

Menyasszonyi, bál vagy más ruhák gyorsan készíttetnek, mire a m. tiszt. hölgyek becses megrendeléseit kérem.

Ném, Csurai Mária, ajánlja a m. tiszt. hölgyeknek a legújabb mintákkal ellátott **stikkelő és himző nyomászatát**, hol előnyomásokat jutányos ár mellett megrendelhetni.

A mélyen tisztelt hölgyek becses pártfogásait és megrendeléseit kérve, maradunk tisztelettel

Zsoldos János
és neje
Csurai Mária.

Hirdetés.

A múlt havi hirdetésemre vonatkozólag értesitem a t. venni szándékozókat, hogy az eladó tárgyak, u. m. lovak, kocsik, ekék, faneműek, szerzőszámok stb. naponta Teésen rendelkezéseikre állanak.

A teési üzletvezetősége.

Knöpfler.

Hirdetés.

Ezennel bátorodom a t. c. közönségnek tudomására juttatni, miszerint a már több évek óta fennálló **üveg, porcellán, tükör és lámpa kereskedésemet**

ujjonnan, dusan berendeztem, u. m.: **tükör felében**, fali, lábbon álló, öltöző és toilet tükörök aranyozott, mint dióta rájákkal, a legújabb divat szerint alakilag kidolgozva, a legfinomabb belgini fehér üveggel ellátva

Porcellánból minden alakú étkező, théás és kávés servecék a legjutányosabb áron, u. m.: 6 személynek théás servic a legfinomabb porcellánból csak 4 ft., 3 ft. 50 kr.

Üveg feléből mindennemű kávés és boros poharak, üvegek kőszörült és közönségresek

Lámpa feléből tartok még idáig helyben a legnagyobb választékban csakis a **Ditmár-féle** gyárból asztali, fali, függő lámpákat és lustereket

Üvegezési munkát a legolcsóbban elvállalom, szükség esetén üvegezni a házhoz is kiküldök, úgy szinte elvállalom tükör bevágást és képrámák elkészítését.

A t. c. közönség becses további pártfogását kérve, maradok tisztelettel

Weisz Bernátné.

NYILVÁNOS közönetirat és gyógyértésítés

1882. évi augusztushó 27-ről

egy anyától, ki közli, hogy **onaldija örömtelt**, mert leánya, ki irtóztató félelemre adott okot, a **Hoff János-féle malátakészítmények**, a malátakivonati **egészségi sör és koncentrált malátakivonattól egészséges lett.**

A legtöbb európai fejedelem cs. kir. udvari szállítójának, **Hoff János** urnak, cs. kir. tan., a cs. kir. aranykoronás érdemkereszt tulajdonosának, magas porosz és német rendek lovagjának, **Bécsben. Gyár: Grabenhof, Bräunerstrasse 2. Iroda és gyári raktár: Graben, Bräunerstrasse 8.**

Egyetlen leányom, ki már 5 év óta heves köhögésben és mellfájásban szenved, a legborzasztóbb félelemre adott okot, midőn önnök egy hírlapi hirdetésére lettem figyelmeztetve s az ön jeles malátasöréből magamnak egy próbaküldeményt hozattam.

Ezen időtől fogva, azaz januártól július elejéig leányom a malátasört és koncentrált malátakivonatot használja s oly jelentékenyen javult, hogy immár teljesen felépültnek nyilatkozhatom ki. Mi mindnyájan gyermekünk életét megmentőjének tekintjük önt s örök hálaóra érezzük magunkat kötelezve.

Neumarkt, 1881. aug. 21. Tisztelettel
Ichil' birtokosnő Neumarktban, Stíriában.

Magas elismerő-nyilatkozatok.

Az igazságügyminiszter ur ő **excellentája nyilatkozata Koppenhágából a Hoff-féle malátakivonati egészségi sör felől.**

„E sör italt mindig sikerrel használok.
Koppenhága. **Buning, igazságügyér.**
Szentesen kapható **Glaser Adolf** gyógyszeráránban.

Nagyválasztékú férfi s női ruharaktár.

Van szerencsém a nagyérdemű helybeli s vidéki közönségnek becses tudomására hozni, hogy **ruharaktáramban az őszi s téli idényre** férfi, női s gyermek-öltönyök nagy választékban vannak; valamint divatos **gyapjúkelmékből, posztókból** nagy készletet tartok s elvállalom mindennemű öltöny elkészítését.

Üzletembe a fővárosból egy **szakavatott szabászt** alkalmaztam s ezáltal azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a n. é. közönség kívánalmainak minden tekintetben megfelelhetek.

Minél számosabb megrendeléseket kérve s magamat a nagyérdemű közönség pártfogásába ajánlva, maradtam tisztelettel

Czukermann Bernát
ruhakereskedő.

Üzlethelyiség:
főuteán, a luterános imaház átellenében.

70,000 2-od oszt. téglá eladó

Schwartz Pál
vállalkozónál.

Mária-celli gyomor-cseppek

jeles hatású gyógyszer
a gyomor minden bántalmái ellen,



és fölülmulhatlan az étvágyhiány, gyomor-gyengeség, rosszszagú lehelet, szelek, savanyu felbűgés, kólíka, gyomorhurut, gyomorégés, hügyköképződés, túlságos nyalkaképződés, sargaság, undor és hanyas, főfajás (ha az a gyomorból ered) gyomorgörcs, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, giliszta, lép és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üveg óra használati utasítással 35 kr.

Kapható Szentesen **VÁRADY LAJOS** ur gyógyszeráránban, valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszeráránban és kereskedésében. — Központi szétküldési raktár nagyban és kiesinyben.

B B A D Y K Á R O V Y,

„Órangyalhoz” címzett gyógyszeráránban 18—
Kremzierben, Morvaországban